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Як ад зна чыў бе ла рус кі лі-

дар, кра і ны зна хо дзяц ца бліз-

ка ад на ад ад ной, та му кан так-

ты мо гуць быць яшчэ больш 

ак тыў ны мі. Тым больш што 

ў Бе ла ру сі ёсць вя лі кі ін та рэс 

да раз віц ця ад но сін з Мал до-

вай, а Мал до ва за ці каў ле на ў 

су пра цоў ніц тве з на мі.

— Ска жу шчы ра, час та 

ду маю пра бы лыя са юз ныя 

рэс пуб лі кі, — пры знаў ся кі-

 раў нік на шай кра і ны. — 

Я ўжо ка заў, што ў Мал до ве 

бы ваў не адзін раз у тыя ча-

 сы: пры го жы край, які квітнее. 

Цу доў ныя лю дзі, та кія, як 

бе ла ру сы, пра ца лю бі выя. 

Доб рыя зем лі. У нас у пла не 

тэх ні кі, якая па трэб на вам, 

шмат ча го ёсць. Уся праб-

ле ма ў тым, што ў нас ня ма 

та кіх зем ляў і та ко га клі ма ту, 

а ва ша праб ле ма ў тым, што 
ў Са вец кім Са ю зе ўсё ма шы-

на бу да ван не фак тыч на бы ло 

скан цэнт ра ва на ў Бе ла ру сі.

Та ды аб мен быў вы дат на 

на ла джа ны, і ў кра ін не бы-

ло ні я кіх праб лем. Але час 

пры нёс шмат но ва га. Тым не 

менш, як пад крэс ліў бе ла рус-

кі лі дар, у на шых ад но сі нах з 

Мал до вай цал кам ад сут ні чае 

суб' ек тыў ны фак тар:

— Ёсць зда ро вы сэнс. 

І ка лі па трэб на, мы га то вы 

ад на віць той уз ро вень ад-

но сін — эка на міч ных, — які 

быў у ча сы Са вец ка га Са-

ю за, та му што ні чо га ін ша-

га нам ад наў ляць не трэ ба. 

Мы род ныя, бліз кія на ро ды, 

мы ні ко лі не лі чы лі Мал до-
ву чу жой дзяр жа вай пас ля 
рас па ду Са вец ка га Са ю за, 

мы пе ра жы ва ем за тое, што 

там ад бы ва ец ца...

На ват сы хо дзя чы з чыс-

та праг ма тыч ных раз лі каў, 
звяр нуў ува гу Аляк сандр 
Лу ка шэн ка, наша краіна за ці-
каў ле на ў раз віц ці Мал до вы, 
у рос це даб ра бы ту яе гра-
ма дзян. Ло гі ка прос тая: ка лі 
гэ та кра і на ста не эка на міч-
на моц най, яе па трэб насць у 
су пра цоў ніц тве з Бе ла рус сю 
па вя лі чыц ца:

— А ў нас бу дзе маг чы-
масць пра ца ваць на гэ тым 
рын ку, і ка лі ўжо так ка заць, 
у боль шых аб' ёмах, — ка лі 
праг ма тыч на. Але мы з гэ-
та га не зы хо дзім, гэ та не га-
лоў нае. Га лоў нае, каб дзяр-
жа вы іс на ва лі — як адзі ныя, 
цэ лас ныя — не раз дзе ле ныя, 
не раз дроб ле ныя, не па рва-
ныя на ка вал кі. І каб на гэ тых 
тэ ры то ры ях шчас лі ва жы лі 
лю дзі. Ка лі так бу дзе, та ды 
прый дзе і та ва ра аб мен, да 
яко га мы імк нём ся.

Кі раў нік Бе ла ру сі за пэў-

ніў прэм' е ра Мал до вы, што 

наш бок га то вы раз гле дзець 

пра па но вы па па шы рэн ні су-

пра цоў ніц тва:

— І ка лі ў вас бу дуць ней-

кія да дат ко выя жа дан ні пра-

ца ваць на бе ла рус кім рын ку, 

у нас праб лем не бу дзе. Бо 

вы да нас ідзя це з ты мі та ва-

ра мі, якія мы не вы раб ля ем. 

Ка лі ў вас бу дзе маг чы масць і 

жа дан не, каб мы бы лі шы рэй 

прад стаў ле ны ў Кі шы нё ве і 

ў Мал до ве ў цэ лым, будзь-

це ўпэў не ныя, што мы гэ та 

зро бім хут ка і апе ра тыў на, як 

гэ та мы ўме ем ра біць.

Па вел Фі ліп па дзя ка ваў 

кі раў ні ку на шай дзяр жа вы 

за маг чы масць су стрэ чы. 

Ён рас ка заў, што пры ехаў 

у Бе ла русь у су пра ва джэн ні 

дэ ле га цыі біз нес ме наў, якія 

за ці каў ле ныя ў на ладж ван ні 

ад но сін з бе ла рус кі мі парт нё-

ра мі. Больш за тое, на дум ку 

кі раў ні ка мал даў ска га ўра да, 

пра вя дзен не па ся джэн няў 

між ура да вай бе ла рус ка-мал-

даў скай ка мі сіі два ра зы на 

год (звы чай ная пе ры я дыч-

насць — адзін раз на год) 

дае маг чы масць апе ра тыў на 

ад соч ваць ды на мі ку раз віц ця 

ад но сін па між кра і на мі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

БЕЗ СУБ' ЕК ТЫЎ НЫХ ФАК ТА РАЎ
Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся з прэм' ер-мі ніст рам Мал до вы

Фі нан са выя стра тэ гіі
Кі раў нік дзяр жа вы су стрэў ся са стар шы нёй праў лен ня «Бе ла рус бан ка»

Гэ та лі дзі ру ю чы банк кра і ны. 

Пад час ра бо чай су стрэ чы 

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў 

спа дзя ван ні Вік та ру Ана ні чу, 

стар шы ні праў лен ня ад кры та га 

ак цы я нер на га та ва рыст ва 

«Ашчад ны банк «Бе ла рус банк», 

што гэ та фі нан са вая ўста но ва 

за ха вае свае па зі цыі.

— Спа дзя ю ся, вы ска жа це, што па-

трэб на зра біць, каб «Бе ла рус банк» быў 

са праў ды га лоў ным бан кам на шай дзяр-

жа вы, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 

— Я б ха цеў па чуць, як уво гу ле сі ту а цыя 

ў га лоў ным бан ку, якія праб ле мы, што 

на сця рож вае. Мо жа быць, вы мне пад ка-

жа це праз прыз му «Бе ла рус бан ка», якая 

сі ту а цыя ўво гу ле ў бан каў скай сіс тэ ме 

на ўзроў ні ка мер цый ных бан каў.

Кі раў нік кра і ны па ці ка віў ся і стра-

тэ гі яй раз віц ця бан ка: што пла ну ец ца 

зра біць у на ступ ныя га ды.

— Ве даю, што вы зу сім ня даў на за -

цвер дзі лі стра тэ гію — да 2020 го да. 

У чым яе сут насць? І на што мы ў вы ні ку 

гэ та га вый дзем? Гэ та пра жэк ты ці гэ-

та за сна ва на на ней кай ба зе, ка лі мы 

пла ну ем да сяг нуць ней кіх вяр шынь у 

бан каў скім біз не се.

Па выніках сустрэчы з Прэзідэнтам 

Вік тар АНА НІЧ, стар шы ня праў лен ня 

ад кры та га ак цы я нер на га та ва рыст-

ва «Ашчад ны банк «Бе ла рус банк», 

расказаў журналістам:

— Кі раў ні ку дзяр жа вы бы ло да-

ло жа на аб ра бо це бан ка сёлета, пра 

тое, што банк з'яў ля ец ца асноў ным 

крэ ды то рам бе ла рус кай эка но мі кі. 

У гэтым го дзе асноў ная ўва га на да ва-

ла ся крэ ды та ван ню ма ло га і ся рэд ня-

га біз не су. Бан кам вы ка на ны ўсе нар-

ма ты вы бяс печ на га функ цы я на ван-

ня, якія за кла дзе ны На цы я наль ным 

бан кам. У цэ лым атры ма на ста ноў чая 

ацэн ка кі раў ні ка дзяр жа вы па вы ні ках 

ра бо ты бан ка.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

Ва ўра дзеВа ўра дзе  

СТАР ШЫН СТВА 
ПЕ РАД АЛІ ХАР ВА ТЫІ
У Мін ску прай шла су стрэ ча кі раў ні коў 

ура даў кра ін — удзель ніц 
Цэнтральна-Еўрапейскай ініцыятывы

На па ся джэн ні быў пры ня ты план дзе ян няў 

на 2018—2020 га ды. Прэм' ер-мі ністр на шай 

кра і ны Анд рэй КА БЯ КОЎ ад зна чыў, што 

Цэнт раль на-Еў ра пей ская іні цы я ты ва за-

па тра ба ва на як пля цоў ка для дыя ло гу і су-

пра цоў ніц тва па шы ро кім ко ле пы тан няў.

Ся род іх ад но з най больш важ ных — раз віц-

цё ла гіс тыч най і транс парт най інф ра струк ту ры, 

у тым лі ку ў кан тэкс це ства рэн ня эка на міч на га 

по яса Шаў ко ва га шля ху. «Усе кра і ны на ша га 

рэ гі ё на і Кі тай аб' яд ноў вае жы вы ін та рэс да су-

пра цоў ніц тва ў гэ тай сфе ры», — ска заў Анд рэй 
Ка бя коў. Бе ла русь пад час свай го стар шын ства 
імк ну ла ся на даць ды на мі ку сін хра ні за цыі пла наў 
па су мес ным па шы рэн ні транс парт най інф ра-
струк ту ры, зблі жэн ні стан дар таў, спра шчэн ні 
мыт ных пра цэ дур і раз віц ці ла гіс ты кі.

Так са ма прэм' ер-мі ністр ад зна чыў яшчэ два 
важ ныя пы тан ні, па якіх кра і ны аб мень ва юц ца 
во пы там: міг ра цыя і ба раць ба з тэ ра рыз мам, у 
тым лі ку з кі берз ла чын ства мі. Да рэ чы, у каст-
рыч ні ку 2018 го да Бе ла русь бу дзе пры маць кан-

фе рэн цыю вы со ка га ўзроў ню ААН і АБ СЕ, пры-
све ча ную пра ду хі лен ню тэ ра рыз му і ба раць бе з 
ім у ліч ба вую эпо ху.

Кі раў ніц тва ЦЕІ вы со ка аца ні ла сё лет няе 
стар шын ства Бе ла ру сі, пра што па ве да мі ла 

аль тэр на тыў ны ге не раль ны сак ра тар ЦЕІ Мар-
гот Клес тыль-Лёф лер. Яна так са ма ад зна чы ла, 

што пад рых та ва ны план на на ступ ныя тры га ды 

ўлі чыў пра па но вы ад кра ін-удзель ніц.

На дзея АНІ СО ВІЧ. аnіsоvісh@zvіаzdа.bу



Па дзеяПа дзея  

ПРЭ ЗІ ДЭНТ НА З'ЕЗ ДЗЕ ВУ ЧО НЫХ
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка сён ня пры ме ўдзел 
у пле нар ным па ся джэн ні ІІ з'ез да ву чо ных Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Удзель ні кі па ся джэн ня аб мяр ку юць ак ту аль ныя за да чы 
і пры яры тэ ты доў га тэр мі но ва га раз віц ця ай чын най на ву кі і 
тэх на ло гій. Асоб ная ўва га бу дзе ўдзе ле на най больш перс-
пек тыў ным кі рун кам, пы тан ням ума ца ван ня кад ра ва га па-
тэн цы я лу і ма ты ва цыі мо ла дзі да на ву ко вай дзей нас ці.

На ме ра пры ем ства за про ша ны вы шэй шыя служ бо выя 
асо бы кра і ны, кі раў ні кі дзяр жаў ных ор га наў, ар га ні за цый 
На цы я наль най ака дэ міі на вук і прад пры ем стваў рэс пуб-
лі кі, пар ла мен та рыі, прад стаў ні кі гра мад скіх аб' яд нан няў, 
ВНУ, між на род ных ар га ні за цый, дып ла ма тыч на га кор пу са. 
Гас ця мі пле нар на га па ся джэн ня ста нуць на ву коў цы з Азер-
бай джа на, Ар ме ніі, Бал га рыі, Ка зах ста на, Кі тая, Лат віі, Ра сіі, 
Та джы кі ста на, Турк ме ні ста на, Укра і ны.

БЕ ЛА РУСЬ ІН ТЭ ЛЕ КТУ АЛЬ НАЯ
— Стра тэ гія «На ву ка і тэх на ло гіі: 2020—2040» — не нар ма-
тыў ны да ку мент, а да ку мент праг нас тыч на га ха рак та-
ру, які да зва ляе акрэс ліць кон ту ры бу ду чы ні Бе ла ру сі, 
той бу ду чы ні, ку ды мы ўсе па він ны скі ра ваць свае по-
гля ды. Фак тыч на гэ та кан цэп цыя фар мі ра ван ня Бе ла-
ру сі ін тэ ле кту аль най, — па ве да міў у сва ім вы ступ лен ні 
пе рад дэ ле га та мі ІІ з'ез да ву чо ных, які ўчо ра рас па чаў 
сваю ра бо ту ў Мін ску, ды рэк тар Цэнт ра сіс тэм на га ана-
 лі зу і стра тэ гіч ных да сле да ван няў НАН Бе ла ру сі 
Ва ле рый ГАН ЧА РОЎ. — У стра тэ гіі пра пі са ны асноў ныя 
век та ры, ме ха ніз мы і ін стру мен ты да сяг нен ня па стаў-
ле най мэ ты. Га лоў нае — яна вы зна чае пры яры тэ ты 
на ша га раз віц ця на най блі жэй шую перс пек ты ву, якія 
да зво ляць да сяг нуць вы со кіх тэм паў рос ту эка но мі кі, 
якас ці жыц ця на сель ніц тва і кан ку рэн та здоль нас ці 
на шай кра і ны ў све це. 

Паў за па між пер шым і дру гім з'ез да мі на ву коў цаў скла ла 
дзе сяць га доў. Гэ та бы ло дзе ся ці год дзе бур на га раз віц ця 
тэх на ло гій у све це і з'яў лен ня но вых кі рун каў. У пер шы 
дзень ра бо ты з'ез да дэ ле га ты пра ца ва лі ў дзе вя ці сек цы ях: 
«Фі зі ка і ін фар ма ты ка ў тэх на ло гі ях бу ду чы ні», «Тэх ніч ныя 
на ву кі — Ін дуст рыя 4.0», «Су час ная хі мія і ра цы я наль нае 
пры ро да ка ры стан не», «Су час ныя бія тэх на ло гіі», «Ме ды цын-
скія і фар ма цэў тыч ныя на ву кі», «Ай чын ная гу ма ні та рыс ты ка 
— гра мад ству», «Іна ва цый ны аг ра пра мыс ло вы комп лекс» і 
«Мо ладзь і но выя га ры зон ты на ву кі».

У сва ім вы ступ лен ні на сек цыі «Су час ныя бія тэх на ло гіі» 
ака дэ мік-сак ра тар Ад дзя лен ня бія ла гіч ных на вук НАН 
Бе ла ру сі Мі ха іл НІ КІ ФА РАЎ па ве да міў, што бе ла рус кія 
на ву коў цы пра цу юць сён ня над на на час ці ца мі для ад рас-
най да стаў кі ле каў у ар га нізм ча ла ве ка. «На ву ка ўскла дае 
вя лі кія над зеі на бія тэх на ло гіі не толь кі ў пла не ства рэн ня 
но вых ле ка вых прэ па ра таў, але і ў пла не рас пра цоў кі но вых 
спо са баў іх да стаў кі ў наш ар га нізм. Агуль на вя до ма, што 
ля чэн не шмат лі кіх хва роб су пра ва джа ец ца па боч ны мі эфек-
та мі. Ле ка вая суб стан цыя ў ар га ніз ме на неш та ўздзей ні чае 
ў па трэб ным кі рун ку, да пры кла ду, на ра ка выя клет кі, але 
пры гэ тым яна ўздзей ні чае на ін шыя клет кі, — рас тлу ма чыў 
ён. — Бе ла рус кія бія фі зі кі і бія хі мі кі рас пра цоў ва юць рэ чы вы, 
якія спрос цяць ад рас ную да стаў ку ле ка вых рэ чы ваў ме на ві-
та ў па трэб ныя (хво рыя) клет кі, не за кра на ю чы ін шыя. Гэ та 
мае ве лі зар нае зна чэн не, і ма гу з упэў не нас цю ска заць, што 
мы зна хо дзім ся ў су свет ным трэн дзе раз віц ця на ву кі».

Мі ха іл Ні кі фа раў пад крэс ліў, што бія тэх на ло гіі пры мя ня-
юц ца ў мно гіх сфе рах жыц ця дзей нас ці ча ла ве ка (ме ды цы не, 
энер ге ты цы, хар чо вай пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар-
цы) і ма юць вя лі кія эка на міч ныя перс пек ты вы. Толь кі за 
апош нія дзесяць га доў на ву коў цы Ін сты ту та мік ра бія ло гіі 
На цы я наль най ака дэ міі на вук ажыц ця ві лі больш за 50 рас-
пра цо вак су свет на га ўзроў ню.

У сек цыі, пры све ча най ма ла дзёж най на ву цы, пры няў 
удзел мі ністр аду ка цыі на шай кра і ны Ігар КАР ПЕН КА.

— Ва ўста но вах вы шэй шай аду ка цыі вя дзец ца сіс тэм ная 
ра бо та па ўклю чэн ні сту дэнц кай мо ла дзі ў на ву ко ва-да след-
чую дзей насць, — па ве да міў кі раў нік га лоў на га аду ка цый на га 
ве дам ства. — Най леп шыя сту дэнц кія на ву ко ва-да след чыя 
ла ба ра то рыі, ін тэ ле кту аль ныя і твор чыя аб' яд нан ні сту дэн-
таў ма юць маг чы масць атры маць фі нан са вую пад трым ку 
ад спе цы яль на га фон ду Прэ зі дэн та Бе ла ру сі па са цы яль най 
пад трым цы адо ра ных на ву чэн цаў і сту дэн таў. Акра мя гэ та-
га, лаў рэ а там спе цы яль на га фон ду Прэ зі дэн та аказ ва ец ца 
са цы яль ная пад трым ка. Гэ та і па вы ша ная сты пен дыя, і пе ра-
ва га пры раз мер ка ван ні, і ўклю чэн не па-за чар гой у спі сы на 
атры ман не льгот ных крэ ды таў для на быц ця жыл ля...

Ра зам з тым па тра бу юц ца да дат ко выя сты му лы для пры то-
ку ў сфе ру на ву кі ма ла дых кад раў, у тым лі ку ма ла дых кад раў 
най вы шэй шай ква лі фі ка цыі. Вы ву чыў шы між на род ны во пыт, 
Мі ніс тэр ства аду ка цыі су мес на з Дзяр жаў ным ка мі тэ там па 
на ву цы і тэх на ло гі ях пра пра цоў вае пы тан не пра ва вой маг чы-
мас ці ўвя дзен ня ба за ва га фі нан са ван ня на ву кі ва ўста но вах 
вы шэй шай аду ка цыі. «Гэ та дасць ВНУ пра ва са ма стой на 
рас па ра джац ца срод ка мі і вы зна чаць у якас ці пры яры тэт ных 
кі рун каў рас хо да ван ня фі нан саў не толь кі ўлас на на ву ко выя 
да сле да ван ні, але і сты му ля ван не сту дэнц кіх на ву ко вых аб'-
яд нан няў, апла ту ўдзе лу сту дэн таў і су пра цоў ні каў ВНУ ў кан-
фе рэн цы ях, за куп ку аб ста ля ван ня і рас ход ных ма тэ ры я лаў
для на ву ко вых да сле да ван няў, якія пра вод зяць сту дэн ты, 
а так са ма на ін шыя мэ ты», — па ве да міў мі ністр.

Так са ма Мі ніс тэр ства аду ка цыі пра пра цоў вае пы тан не 
аб вы дзя лен ні крэ ды ту Су свет на га бан ка на ма дэр ні за-
цыю вы шэй шай аду ка цыі Бе ла ру сі. У вы пад ку ста ноў ча га 
вы ра шэн ня пы тан ня срод кі бу дуць на кі ра ва ны на раз віц цё 
ін фар ма цый на-ка му ні ка цый ных тэх на ло гій і іна ва цый най 
інф ра струк ту ры ўста ноў вы шэй шай аду ка цыі і рэа лі за цыю 
кан цэп цыі «Уні вер сі тэт 3.0». У сваю чар гу, ука ра нен не ў 
прак ты ку ма дэ лі «Уні вер сі тэт 3.0» пры вя дзе да ста наў лен ня 
но вай фар ма цыі ўні вер сі тэ та, за ха вае мо ладзь ва ўні вер сі-
тэц кай на ву цы і па вы сіць кан ку рэн та здоль насць вы шэй шай 
аду ка цыі ў су свет най аду ка цый най пра сто ры.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу



На шы дзе ціНа шы дзе ці  

ДА РОС ЛЫЯ ЧА РАЎ НІ КІ
Дзед Ма роз, Сня гур ка, 
мядз ведзь ды ін шыя 
ка зач ныя гос ці за ві та лі 
дня мі ў сям'ю КА ПЫ ТОК 
у На ва груд ку. Свя там у 
гэ тым дзі ця чым до ме ся-
мей на га ты пу, дзе Тац ця-
 на і Па вел кры ху больш 
як год вы хоў ва юць се мя-
рых дзе так, у ра ё не па ча-
ла ся даб ра чын ная ак цыя 
«На шы дзе ці».

Сё ле та яе збі ра юц ца 
пра вес ці асаб лі ва маш-
таб на. Пад час ка ляд ных 
і на ва год ніх свят толь кі 
ўста но вы куль ту ры На ва -
груд ска га рай вы кан ка-
ма за пла на ва лі больш за 
140 прад стаў лен няў, ра-
ніш ні каў, спек так ляў.

— Мы хо чам акру жыць ува гай 
і кло па там кож нае дзі ця. Ра ніш ні-

кі з на ва год ні мі ка ра го да мі і гуль-

ня мі прой дуць ва ўсіх уста но вах 

аду ка цыі, — па абя ца ла Свят ла на 

КА РАЛЬ КО, на мес нік стар шы ні 

На ва груд ска га рай вы кан ка ма. — 

За срод кі ра ён на га бюд жэ ту на-

бы та 2174 па да рун кі на 21 370 

руб лёў. А прад стаў ні кі рэ лі гій ных 

ар га ні за цый на ве да юць дзе так, 

якія зна хо дзяц ца ў ад дзя лен нях 

дзі ця ча га пры тул ку са цы яль на-

пе да га гіч на га цэнт ра. А так са ма
сем'і, дзе ма лых вы хоў ва юць толь-
кі та ты.

Ва лан цёр скія атра ды ўста ноў 
аду ка цыі зла дзяць каз ку так са ма 
для ма ле чаў, што тра пі лі ў пе рад-
свя точ ны час у дзі ця чае ад дзя лен-
не баль ні цы. Стаць ча раў ні ка мі для 
хлоп чы каў і дзяў чы нак па ста ра юц-
ца так са ма да рос лыя з ар га ні за-
цый «Бе лая Русь», Бе ла рус кі са юз 
жан чын, БРСМ і Чыр во ны крыж.

А ве тэ ра ны і адзі но кія гра ма-
дзя не атры ма юць він ша валь ныя 
паш тоў кі ад школь ні каў і ва лан цё-
раў у ме жах ра ён най ак цыі «Па да-
ры цеп лы ню сва ёй ду шы».

Іры на СІ ДА РОК.
sіdarok@zvіazda.by



Ра бот ні кі На ва груд ска га рай вы кан ка ма 
і ра ён на га Цэнт ра куль ту ры

і на род най твор час ці ра зам з ар га ні за цы я мі 
«Бе лая Русь», Бе ла рус кі са юз жан чын і БРСМ 
зла дзі лі для ся мей ства КА ПЫ ТОК са праўд нае 

свя та з пес ня мі, ка ра го да мі, гуль ня мі, 
пры сма ка мі ды па да рун ка мі.

Апош нія га ды ад но сі ны з гэ тай пост са вец кай кра і-
най ха рак та ры зу юц ца ін тэн сіў нас цю кан так таў. Кі-
раў нік на шай дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка ўжо 
су стра каў ся сё ле та — у чэр ве ні — з прэм' ер-мі ніст рам 
Мал до вы Паў лам Фі лі пам, а ў лі пе ні бы ла ра бо чая 
су стрэ ча з Прэ зі дэн там Мал до вы Іга рам Да до нам. На 
гэ тым тыд ні кі раў нік мал даў ска га ўра да зноў пры быў 
у Мінск, каб пры няць удзел у па ся джэн ні двух ба ко вай 
між ура да вай ка мі сіі.


